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A debreceni csata.
— aug. 3.

Lobogódiszt öltött tegnap Deb­
recen.

Hazafias lelkesedéssel teltekmeg 
a szivek ; az ajkakon hazafias da­
lok zengtek.

Ünnepelt mindenki a legkisebb­
től a legnagyóbbig. Ünnepelt a vá­
ros elöljárósága, ünnepeltek az egy­
etek’ de az ünnep oroszlánrésze a 
iőiskolai ifjúságé volt.

A lelkes ifjak a szokásokhoz 
híven ünnepelték azokat a hősöket, 
kik 1849. augusztus 2-án a szeren­
csétlen kimeneteli! debreceni csa­
tában vérzettek el.

De ünnepelt a lelkes, hazafias 
debreceni közönség is. Megkoszo­
rúzta a Szabadságszobrot, elzárón 
dók olt a hősök sírjához, hogy a 
nemzeti kegyelet, a hála, a haza­
fiaság adóját lerój ja ; hogy a hősök 
sírját az emlékezés könyeivel áz­
tassa ; hogy a hősök emlékét meg­
koszorúzza.

Lélekemelő, hazafias ünnep volt 
a tegnapi. S mintha a magyarok 
Istene is ünnepelte volna a hősöket: 
tiszta, derűs volt az ég ; ragyogott 
a kéklő meny boltozat.

Nagy volt az ünnep, méltó azok 
emlékéhez kiket ünnepeltünk.

Az ünnepségek lefolyásáról tu­
dósítónk az alábbiakban számol be :

A Szabadság-szobor előtt.
T, PXőfi dalkör ünnepélye után az
!- 7ookerlbue yonultak> hül már akkor 
' ..d emberből álló tömeg nyüzsgött.

A tűzoltók a kert középső részét kordon­
nal zárták körül, mellet az agg honvé-
d , > a farÜcA képviselői, az ifjúság és a 
dalárdák foglalták el.
, Né^y óra volt, mikor az összes da- 
ardak a Himnusz énei lésébe kezdtek. 

Az éneket Mácsay Sándor karnagy ve1 
zette. Az ének után Kertész István jog­
hallgató lépett az emelvényre és szép 
meleghangú beszédben fejtegette az ün­
nep jelentőségét.

A szép beszéd után a városi dal­
egylet elénekelte Huber Csatadal-át. Majd 
az iljuság megkoszorúzta a Szabadság 
szobrot. Ezután Szilágyi Dezső szavalta 
el hatásosan Gulyás József bölcsészet 
hallgató alkalmi költeményét. Végül az 
Egyetértés dalegylet elénekelte Gaál 
Honfidal-át.

Innen az ünneplők a Ilonvédteme- 
főbo "vonultuk. 'Cici ilium <\z Egyetértés 
zenekara, utána a 48 as honvédek, kiket 
az iljuság követett. ^ dalárdák, a nagy­
közönség és végül a fogatok hosszú sora 
zárta bo a menetet,
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lekeztek a búza piacon, a honnan 8 óra- 
j kül’ négyes sorokban lobogók alatt ki­

vonultak a honvéd temetőbe. A kivonu- 
| lásban a mezei munkások nagy elfoglalt- 
: ságuk miatt igen kevesen jelenhettek 

meg. A honvéd temetőben Fűlöp László 
tartott szép beszédet, intve a munkáso­
kat a hazafiságra, beszédét a munkások 
nagy tetszéssel fogadták. Majd a hősök 
síremlékét koszoruzták meg egy óriási 
koszorúval, melynek vörös szalagján a 
következő felírás olvasható : Szabadságért 
küzdő névtelen hősöknek — A jogtalan 
munkások. Majd visszamentek a búza 
piacra, a honnan a legnagyobb rendben 
széjjel oszlottak.

A Petőfi dalkör Rákóczi-estélye.

A h on ve dsirokn ál.

A Petőli-szobornál.
A 49-iki honvéd hősök ünnepét, a 

debreceni csata 54. évfordulójának napján 
délután 3 órakor a Petőfi dalkör nyitotta 
meg a főiskolai Petőfi szobornál.

Ugyanis mint az előző években, úgy 
most is a dalkör Petőfi halálát nem juli 
ól én, hanem az augusztus 2-iki ünnep­
ségekkel kapcsolatosan ünnepli meg.

A Petőfi szobornál a dalkör eléne­
kelte Huber gyönyörű Szabadság dalát, 
A dal után Madai Pál bölcsészet hallgató 
méltatta szép beszédben Petőfit, mely 
után a szoborra koszorút helyezett el. 
“eke Kálmán joghallgató szavalta utána 
el Petőfinek Egy gondolat bánt engemet 
című remek költeményét. Végül a dalkör 
az Apotheozist énekelte el.

Az óriási néptömeg nemcsak a sir- 
kertet, hanem a környékét is ellepte.

A temetőbe kiment dr. Bakonyi 
Samu orsz. képviselő, valamint a városi 
tanács képviseletében Vecsey Imre v. 
főjegyző, tiószler Károly tanáccos és" 
Varga Elemér dr. polgármesteri titkár.

Itt az ünnepet a munkás dalegylet 
nyitotta meg a Szabadságdal eléneklésé- 
vel. Majd Nagy Sándor joghallgató — 
az irodalmi társaság elnöke — mondott 
fen költ, lendületes beszédet, melyben az 
elhunyt hősök érdemeit méltatta.

A Kossuth dalkör a Szentelt han 
tokát énekelte, mely után a kőoroszlánra 
elhelyezték a koszorút.

Végül Oláh Gábor szavalta el ha­
tással ez alkalomra írott költeményét.

A magasztos ünnepnek utolsó ak­
kordja a Szózatnak az összes dalárdák 
és a közönség által együttesen való el- 
éneklése volt.

Az ünneplők a temetőből mintegy 
este 7 óra után oszlottak szét.

A szocialisták kegyelete.
A debreceni csata tegnapi emlék­

ünnepén az újjászervezett szociáldemok­
rata párt is kegyelete« ünnepólylyel adó­
zott az 1848. augusztus 2-án a debreceni 
csatában elesett névtelen hősök emléké­
nek. A szocialisták réti gél 7 órakor gyü-

Tegnap este a nagyerdei vigadóban 
a debreceni csata emlékünnepe kapcsán 
a Petőfi dalkör jól sikerült Rákóczi- 
estólyt rendezett. Az estélyen a dalkör 
több igen szép énekszámot adott elő a 
közönség nagy tetszése közepeit. Az es­
télyen dr. Varga Lajos és ifj. Hódy Béla 
tartottak felolvasást Rákócziról és korá­
ról. A sikerült estélyt tánc követte, me­
lyen megjelentek, asszonyok :

Özv. Kóta Sándornó, Zih Kálmánná. 
Dobrosi Szabó Albertné, Bak Jánosné, 
Nagy Józsefné, Koroknai Lajosnó, özv, 
Szilágyi Ferencné, Molnár Póterné, Ko­
vács Balázsné, Bundi Jánosné, Darvas 
Béláné, Kun Béláné, Tóth Jánosné, 
Meklényi Sándorné, Konrád Emilné, 
Molnár Istvánná, Tóth Mihály né, Török 
Istvánná, Molnár Mihályné, Kuun Ist­
vánná, Iglódi Jánosné, Vetésy Mihályné, 
Juhász Istvánná, Beke Lajosné, Nagy 
Imréné, Tóth Lajosnó, Volszky Józsefné, 
Serli Józsefné, Ökrös Mihályné, Berger 
Ferencné, Ökrös Istvánná, Szilágyi Ist­
vánná, Komády Istvánná, Simon Kál­
mánná, Miszti Lajosné, Végvári Istvánná, 
Feigerle Ferencné, Steiner Jakabné, Szi­
lágyi Ferencné, Bodnár Imréné, Révész 
Józsefné, Nagy Gáborné, Szatmári Gy.-né, 
Bartha Jánosné, Marsalko Mihályné, 
Boros Lajosné, Tóth Istvánná, Szondi 
Lajosné, Sinai Miklósné, Munkás Jó­
zsefné, Tóth Gáborné, Pap Lászlóné, 
Takács Sándorné, Komlóssy Arthurné, 
Heier Gyuláné, Mészáros Pálné, Ormós 
Andrásná, Szép Gyuláné, Csató Sán­
dorné, Erdődi Józsefné, Bartos Lajosnó, 
Rózsás Sándorné, özv. Bartha Istvánná, 
Vitárius Ben áminné, Kiss Albertné, 
Vógh Gyuláné, özv. Ónody Gáborné, 
Onody Mihályné, Gyarmathy Gáborné, 
Varjas Jánosné, Szabó Lászlóné, Kustár 
Józsefné, Nagy Gáborné, Nagy Lajosné, 
Horváth Gyuláné, Munkás Józsefné, La­
tinka Jánosné.

I
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Leányok: Ráez Rózsika, Gyarmathy 
Erzsiké, Zong Juliska, Szabó Lrzsila:, 
Rác-z Erzsiké, Szabó Gizella, Ivustak 
Ilona, Nagy Rózsika, Latinka Brzsébe , 
Latinka Gizella, Molnár Mariska, La ai 
Bözsike, Weisz Julia, Miszti Jiiliska, 1 AL 
Írónké, Tóth Nővérek, Marsalko nővérek 
Osató Rózsika, Oz Róza, Erdödi Erzsibe 
Barta Rózsika. Bodnár Rózsika, v eie» 
Rózsika, Simon Rózsika és Anna, van 
Róza, Salánki Rózsika, Rátkovics Anna, 
Ábel Antónia, Szele Juliska és Majiska 
Komádv Margitka, bérli Rózsika, Ok os 
Ilona, ' Berger Erzsiké os Tera, » 
Irén, Simon Mariska, Végvári M , 
Pósalaki Zsuzsika i rátér Irma és lva ^ 
Szilágyi Julia, Révész Róza, bzatina.i 
nővérek, Barta Juliska Papp ^ike, 
Ormós nővérek, Szabó Rozika, Szép i 
muska, Kiss Ilonka, Márton Ilonka, 

i Dobrozi Szabó Giziké, koroknál 1 noska 
és Rózsika. Molnár Juliska és Rozika, 
Kovács Irma, Bandi Juliska és Észt ke, 
Berki Erzsébet, loth Roza es Ltus, 
Konrád Mariska és Ilon, Lajos He''31111 
N. Szeben) Tóth Margitka, Torok Mar­
gitka és Rácz Mariska. , ...

A sikerült tánc mulatság vidám 
hangulatban a hajnali órákig tartott.

Debrecen gazdasági élete
a XVH. század végén.

Irta Zoltai Lajos.

(Folytatás.) -•

Hl, Ipari foglalkozásokról.

Az ipari tevékenység századok óta 
otthonos Debrecenben, különösen a ru­
házati és némely élelmezési iparágak már 
az Anjouk, sőt talán az Árpádok korában 
virágzásnak indulnak. A dnsgazóag Deb­
receni Dózsa, aki királybíró, erdélyi vajda 
és nádor, leggyakrabban kedveli ^lakó­
helyén, Debrecenben, Berettyótól a 1 ászáig 
terjedő roppant uradalmának központján 
tartván udvarát, — bizonyosan számos 
iparos talált munkát körülöttié. *)

Csakhamar ezután a finomabb Ízlést 
igénylő müiparágak egynémelyike is gyö­
keret vert Debrecenben. Már a XV. szá­
zadtól fogva híresek a debreceni fegyver- 
kovácsok, kocsigyártók, rézművesek és 
ötvösök. Később, 1604 ben Húszain szol­
noki bég Debrecenbe küldte az óráját is, 
hogy javíttassa ki a biró. Némelyik deb­
receni céh, a vargáké, szürvég szövőké, 
gubacsapóké, a XIV. század végére viheti 
vissza eredetét. Kovácsok, fegyvercsiszárok 
lakatgyártók, szíjgyártók, posztó szabó és 
posztószövő mesterek, mészárosak, ötvösök 
szűcsök, tímárok, csizmadiák, ácsok, szap­
panosok, kocsigyártók első szabadalmai 
Hunyadi János, Szilágyi Erzsébet és 
Corvin Mátyás korában keltek.

Az általunk tárgyalt korban 16 céh 
szervezet egyesíti a város iparosait. 
Ezek : 1. Ácsok építőmesterek és mol­
nárok. 2. Asztalosok, kerék1 és kocsi­
gyártók, 3. Csizmadiák és cipészek. 4. 
Fazekasok, puskaportörők és téglavetők 
5. Fézüsök és csontgombkészitők. 6. Ka­
laposok, süvegesek, gombkötők. 7. Kenyér 
kalács- és perecsütők. 8. Kovácsolt, lakat 
gyártók és fegyvercsiszárok 9 Kötélverők 
és takácsok. 10. Mészárosok, hentesek 
11. Ötvösök, bádogosok, rézművesek.^ 12. 
Paplanosok 13. Szappanosok. 14. Szíj­
gyártók, erszénygyártók, szűcsök. 15. 
Szűr- (később guba) csapók, szürszabók

*) Komáromi András, Dózsa nádor és a 
Debreczeni család, Turul 1891 évf,

és posztószabók. 16. Tímárok és var-
" A^mi mesterembereink személyében 

termelő és árus, munkás és eladó páro­
sult. Piacra szánt készítményeiket ők 
magok kínálták a fogyasztóknak. E célból 
messze földön is felkeresték a hires so- 
kadalmakat. királyoktól és fejedelmektől 
sőt a szultánoktól is kiváltságaik levon 
nekik vámmentességre. A vásárokra való 
Sas ugyan sok időt elrabolt tőluk, de a 
fw Lely m,U külö.-tan . komi*» 
kalmár zsebébe vándorolt volna. m 
módon a mesternél maradt meg.

(Vége következik.)

4 cipssz szakFajz-taüfolyara bezárása.

A kereskedelmi miniszter által ren­
dezett és Draskovszky Bertalan szak­
tanár által vezetett cipész szakrajztan o- 
lyam, mely múlt hónap - an ny ílt me , 
a tegnap délelőtt nyert betejezest. — A 
tanfolyam ünnepélyes bezárásán megje- 
jelentek Sz»b6 Kiírná,, ipnrkamar», elnök 
Podolszki Béla máv. műhelytónok, 1 olgai 
ipa,felügyelő, Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, 
Nagy Károly és Vántsa György ipar is-
k0fii ÄÜTa tanfolyamon rését vett 
mint egy 30 iparos rojzkiUlttósával volt 
egybe Kötve. Az ünnepet Krazsof 
orsz. szakoktatási ellenőr nyitotta meg, 
ki elismerő szavakban .4ott kifejezést
aeon örömének, hogy a 
menve oly meglepően szép. _ á alob«n el 
kell ‘ismernünk, hogy a kiállított . rajzó 
mindenike, de különösen a Lienei, *-"4 
laky, Dienes, Müller cipészeké meglepően 
szépen sikerült s meg kell vakarniuk a A 
is, hogy még gyakorlott rajzolóknak is 
dicsőséget szereztek volna azok.

A cipész ipartáranlat 20 koronás 
jutalmát Dienes nyerte el.

A tanfolyam látogatásáról, kiállított 
látogatási bizonyítványokat Tóth Kálmán 
ipartestületi elnök osztotta ki, egy a tőle 
megszokott szép buzdító beszed kísére­
tében. , •A tanfolyam azzal a fény es erkölcsi
eredménynyal ért véget, melyben csirá­
ját látjuk ama szebb jövőnek, mely a 
tanulni vágyó kisiparosok részére az 
anyagi eredményt is megfogja terem­
teni.

Adja Isten! .
J Virgula

E8YHAZ és
Értesítés a polgári fiúiskolára vonat­

kozólag. A kereskedelmi tanintézet egyik 
tagozatokéul fennálló polgári fiúiskola a 
jövő tanévben három osztályt nyit meg. 
Az előzetes beírások már julius hó első 
napjain történtek meg. Eredményük az, 
hogy az I. osztályban még 14, a III. 
osztályban még 5 hely maradt betölt­
hető. A II. osztály ellenben az utolsó 
helyig betelt, úgy hogy ide csak abban 
az esetben veszünk fal több tanulót, ha 
annyian jolenkeznek, ahány au párhuza­
mos osztály nyitását tennék szükségessé. 
Felhívjuk ezért azokat a szülőket, akik 
fiaikat a polg, iskola II. osztályába szán­
ták, hogy eziránt! szándékukat az iskola 
igazgatójánál legkésőbb aug. hó 10.-ig

*") Szűcs István : Debrecen sz. kir. varos 
tört, II, 641, — Az 1674 évi városi jegyzőkönyv 
pedig eléhb 14 majd 13 céhet omlit, Ennyi nyi­
latkozott ugyanis a Kallóból kibujdosott lakatos 
mesterek recepciója felől. — Jkv, 1674 782 és 

) 784 11

bejelenteni el ne mulasszák. Csak így le­
het majd a párhuzamos osztály nyitása 
dolgában ideje korán intézkedni. A ta­
nuló bejelentésekor 6 kor. felvételi díj éa 
15 kor. első negyed évi tandíj fizetendő. 
Hivatalos órák d. e. 11—12 és d. u. 5—6 
óráig. A Kereskedelmi Tanintézet igaz­
gatósága.

Értesítés. A hajdúböszörményi ev. 
ref. fögimnasiumban az 1903—4-iki évre 
a beiratások, valamint a felvételi-, pótló - 
és javító vizsgálatok szeptember hó 1—3 
napjain tartatnak meg. — Szeptember 
8—25-ig kellően indokolt kérvény alapján 
a tanári kar. 25 én túl csakis a gymn. 
igazgatótanács engedélye mellett vehetők 
fel a kósedeimezők.

Különösen felkivánom hívni az ér­
deklődő szülők figyelmét ama kellemes 
körülményre, mely szerint a főgimná­
ziumban a jövő iskolai évben, a tiszán­
túli egyházkerület engedélye alapján a 
8-ik osztály is felállittatik s igy a fen- 
tartó testület részéről is a legnagyobb 
gondoskodás történt arra nézve, hogy a 
főgiinu. berendezése, felszerelései a leg­
újabb követelményeknek is teljesen meg­
felelők legyenek.

Az intézet 1. osztályába szabálysze­
rűen csak oly tanuló léphet, ki a 9-ik 
életévét már betöltötte. — Tizenkét év­
nél idősebb tanuló csak tanárkari enge­
dély alapján vehető tol. Szeptember hó 
folyamán történik a magántanulók fel­
felvétele is, kik a beiratkozás alkalmával 
a félévi tandijt és a megszabott illeté­
keket kötelesek kifizetni.

Kik nyilvános polgári, vagy reálisko­
lából kivannak az intézetbe átlépni, a 
külümbózeti tárgyakból vizsgát tartoznak 
tenni, a melynek dija 20 korona. Vidéki 
tanulók szülői különösen ügyeljenek arra, 
hogy gyermekük elhelyezése alkalmával 
kérjék ki az igazgató véleményét, mer, 
n tanulóknak bárhova való elhelyezése 
későbbi kellemetlenségek előidézője le­
hetne.

Minden, az intézetbe először beirat­
kozó rendes vagy magántanuló, ha vidéki, 
vagy helybeli, de nem ev. vet. vallása, — 
felvételi dij címen 4 koronát tartozik fi­
zetni. Tandíj a következőkben van rnegi 
állapítva : ,

1. Helybeli ev. ref. I—II. o. 12 kor. 
III.—VI. o. 40 kor. VI.—VIII. o. 50 kor. 
Rom. vagy gör. kath. I—II. o. 26 kor. 
HI—VI. ó. 46 kor. VII—Vili. o. 56 kor.

2 Vidéki ev. ref. I—II. o. 24 kor.
III—VI. o. 44 kor. VII —Vili. o. 54 kor.
Róm. vagy gör. kath. I—II. o. 28 kor. 
HI—VI. o. 50 kor. VII—VIII. o. 60 kor.

3. Vidéki és helybeli izr. vallásu
I—II. o. tanulók 40 kor. Ill —VI. o. 50 
kor. VII—VIII. o. 60 koronát fizetnek.

A tandíjon és felvételi díjon kívül 
behatáskor minden tanuló fizet könyvtár- 
dij, közigazgatási költségek, bizonyitvány- 
dij s tanári nyugdijilleték címen 11 kor. 
8Ó fillért.

A tandíj 2 részletben (szept —fobr.) 
fizetendő, a jelzett mellékdíjak mindig a 
beiratáskor fizetendők. A gjmu. igazgai 
tó tanácsa szegónysorsu és jó előmeneteld 
tanulókat a tandíj fizetése alul (egészen 
vagy részben) fel is ment, de a mellék­
díjakat ezeknek is fizetniük kell. Ugyan­
csak az ily tanulókat segélyezni a főgim. 
kebelében levő szegény tanulók könyv­
tára. honnan használatra tankönyveket 
nyerhetnek.

Bővebb tájékoztatással vagy múlt 
évi iskolai értesítővel bármikor szívesen 
szolgál a főgymn. igazgatósága.

'S»
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Napló.

'S*

lpi-"’M3eum nyitva minden va»inie{j és Uni ep 
napon d o. 9 — 12-ig.

u f 11 \ i * 5 i t iii 11 ■) ) i 9 /, rot', árvád Tv - 
bizottság ülése egyház tanácstermében. 

Augusztus 3. BJrvásár kezdete.
Agusztus t, Gyapjú, toll, gabonavásár,
Augusztus 5, Városi közigazgatási bizottság 

ülése délután 3 óra,
Augusztus 5. Országos vásár 
Augusztus 6. X áro.si azámonkérőszók ülése dél­

után 3 órakor.
Augusztus 6. Országos vásár.
Augusztus 7 Országos vásár.
Augusztus 8. Országos vásár.
Augusztus 9, Kirakodó ős lóvásár.

* A debreceni határozat. Megem­
lékeztünk már ismételten arról, hogy 
ország vidéki legtekintélyesebb napi 
lapjai mint vidékük közvéleményének 
leghivatottabb megnyilatkozó! minő 
osztatlan lelkesedéssel teszik magu­
kévá és kívánják is az ország min­
den szabadelvű pártjával elfogad­
tatni a debreceni határozatot.

A Szegedi Napló a Szeged és 
1 idéke. az . tradi Közlöny után a 
Miskolczi Napló politikai napilap 
vasárnapi számában vezércikkben 
foglalkozik a határozattal és a jelen 
válságos viszonyok között is a jövő 
kibontakozási utjának vallja és te­
kinti a debreceni szabadelvű párt 
ismert határozatát.

A többi között ezeket mondja :
De lépjenek clőiérbe az ország vá­

lasztókerületeiben szervezett szabadelvű- 
pártiak. Nyilatkozzanak mielőbb a deb­
receni pontokra. A válasz csak egy 
lehet ! A nemzet jogaiból folyó nemzeti 
követelések megvalósítása 1

Ebből a válaszból merítsen erőt, 
támogatást a parlamenti szabadelvüpárt.
A szabadelvű Magyarország megnyilat­
kozása pedig vigye dűlőre az ország 
sorsát mielőbb. Az egyetemes nemzet 
akarata előtt meg kell hajolni minden 
parlamentáris tényezőnek az országban 
a mindenkinek, akinek az ország mai 
helyzete a szivén fekszik, aki az országot 
a boldogulás alja fele akarja vezetni.

Itt van az idő ; az egységes, haza­
fias határozatra és cselekedetre 1

* Az ev ref. egyház presbiteri gyű­
lésé. A tegnap délelőtt 10 órára hirdetett 
ev. rét. egyház presbiteri gyűlése, újabb 
határidő kitűzéséig elmaradt, mert a 
presbitérium tagjai határozatképtelen 
számban voltak jelen.

* Hivatal vizsgálaton, [gyártó Sán­
dor kir. főügyész tegnkp éjjel Máramaros- 
I jdgetre utazott, az ottani kir. ügyészség 
hivatalos ügymenetének megvizsgálá­
sara.

. * Áthelyezés A kereskedelmi mi­
niszter Einta Géza üzletvezetőségi hiva- 
alnokot, a miskolci üzletvezetőség szám­

osztályához helyezte.
. * A törvényszék köréből. A debve- 

eeui kir. járásbíróság alhÍrója Bernátb 
halmán ti boti szabadságáról haza ér­
kezett és úgy a saját, mint a szabad­
ágra menő Bay Adám aljárásbiró liiva- 
Alat átvette. A'agy Kálmán a kir. tör­

vényszék uj albirója hivatalát tegnap 
foglalta el. 1

* A cipész-csizmadia egylet gyűlése.
, e’P0sz-csizmadia szakegylet tegnap 

este t órakor Fű vészkert utca 5 szám 
alatti helyiségében Kecskés József tb. 
elnök elnöklete alatt gyűlést tartott. A 
gyűlésen az egylet tagjai szép számmal 
jelentek meg. A gyűlés tárgyát szakje- 
lentesek tárgyalása és folyó ügyek elin­
tézése képezte.
, . * Halálozások. Az anyakönyvi
hivatalban a tegnapi nap folyamán a 
következők halálozásokat jelentették be : 
Orbán András ev. ref. 78 éves, Törős 
Istvánná ev. rel, 59 é, Nagy Györgyné 
ev. ref. 82 éves, Tóth hnréné ev. ref. 63 
eves.
. . * Iparosok kedyszaéayes utazása a
budapesti kiállításokra A kereskedelmi 
es iparkamara a következőkről értesíti 
kei ülete iparosait: Kedvező alkalom kí­
nálkozik arra, hogy iparosok, segédek 
es tanoncok Budapesten megtekinthessék 
a technológiai ipartnuzeum helyiségében 
megnyílt kisipari munka gépkiállítást, 
továbbá az augusztus hó 20-án ugyan­
csak Budapesten megnyíló tanonc- és 
munka kiállítást. A kereskedelemügyi mi­
niszter ur ugyanis megengedte, hogy az 
ezen kiállítás megtekintésére legalább 10 
fonj i csoportokban Budapestre és vissza­
utazó iparosok, iparos segédek és tanon• 
cok és ez utóbbik tanítói a m- kir. ál­
lamvasutak összes vonalain és a keze­
lése alatt álló helyi érdekű vasutakon a 
lakóhelyükhöz legközelebb levő vasúti 
állomásról Budapestre és vissza a szom­
szédos forgalmi viszonylatok kivételé\rel 
személy és vegyes vonatokon a III. ko­
csiosztályban íóláru menetjegy gyei utaz • 
hassanak. Hasonló menetd;jkedvezmény­
nek lehetőség szerinti engedélyezésére 
egyidejűleg a m. kir. államvasutak utján 
a többi hazai vasutak igazgatóságait is 
felhívta. Amennyiben ez alkalommal a 
technológiai iparmuzeumban rendezett 
ingyenes 6 napos motorkezelöi tanfo- , 
lyatnon is részt kivárniuk vonni úgy er­
ről a kamarához előzetesen jelentés te- j 
endő, mert a tanfolyamra a jelentkezés í 
rendjében biztosítható a részvételi on-

A kedvezményes utazásra jogosító 
igazolványokat a kereskedelmi és ipar­
kamara hivatala állítja ki.

* Tüzijátékos adóvégrehajtó. A vég­
rehajtókra rossz idő jár, mióta az ex­
lex beállott. így aztán a munkanélküli 
végrehajtók más munkát keresnek. Egyik 
ügyes, élelmes ekzekutor — Juhász 
Gyula — elhatározta, hogy e hó 16-án 
a Csolnakázó tavon tűzijátékot rendez a 
vizen. A tűzijáték sikerültnek Ígérkezik, 
mert Juhász Gyula nemcsak az ekzek- 
válásnak, hanem a tűzijátéknak is nagy 
mestere.

* Vasárnapi részegeskedök. Szomorú 
u£>’an, de szinte bátran elmondhatjuk, 
hogy ez vasárnap a részegeskedök napja. 
Se szeri, se száma e napon a berúgott 
embereknek kik azután egyik botrányt a 
másik után csinálják. Tegnap öt ilyen 
botrányt jelentettek be a bűnügyi ősz 
táiynak. Íme : Kelemen Sándor napszá­
mos tegnap délután részeg állapotban 
nyílt utcán megtámadta Szegedi Mártont. 
Nagy népcsődület támadt arre. miglen a 
rendőr bevitte Kelemen Sándort. Kárnál 
József, Presócki Lajos és Baskovszky 
Sándor iparosok pedig a Hadházi utcán 
tegnap délelőtt részegen összeverekedtek. 
Komáinak betörték a fejét. — A rendőr 
orvost hivott Karnaihoz, kinek fejéből 
patakzott a vér. Karnait lakására, a

HUék ke,t?Äa ,bÜnÜgyÍ «apályhoz 
vitték. loth Albert napszámos délután
a Csapó utcán részegen botrányt rendese“
Szinten bevitték. - Boros Sándort eD
hagyta felesége es Tóth Lajoshoz ment
lakni. Boros ezt nagyon szivére vette és
az ívásnak adta magát. Részegen több«
szór csinált skandalmot Tóth Késes utcai

az . asszony már nem
£ rAÓ t ' legnap 13 ^szegen állító-; 
be lochoz s meg akarta verni. A rendö- 
a központra kisérte. - Oláh János nap - 
szamost tegnap a helyi vasat nagytemplom 
eiőtU váltójához állították, de leitta magái 
l mikor a rendőr hazaküldte, megtámadta 
és sz dalmazta a rendőrt. A rendőr meg 
tute ellene a feljelentést. — Ezek azok 
az esetek, a mikről a rendőrség is tud. 
iJe hány vasárnapi részeg van, kikről a 
rendőrség nem tud. Bizony legfőbb ideje 
lenni a nagy mértékben elharapódzóit
rvS0llZ^Uä elien ismételten is, da 
tolotto erelyesen is fellépni.
, ... * A jövő heti biiniigyi főtárgyalások.
A jövő heten a kir. törvényszék bűm 
ügyi osztálya a következő főtárgyaláso­
kat tarja: o-ea szerdán Szalka János 
ős tarsai ellen súlyos testi sértés bűm 
tette miatt, Fischer Paula és társai elle t 
lopás büntette miatt. 7-én pénteken 
Maller Gyula ás társai ellen osztály 
ellem izgatás vétsége miatt, Részeg 
öantdor ellen lopás büntette miatt, Zilahi 
Gábor ellen lopás büntette miatt. Ma a 
királyi törvényszéknél Ítélethirdetések 
vannak.
r> x Pénzkölcsönöket gyorsan kieszközöl 
Hácz Béla bankirodája Debrecen. — 25 
pénzintézet közzül a legjobb helyen. — 
lörlesztéses kölcsönöket 10—-65 évre. 
Kissebb követeléseket pcrenkivül bein- 
cassál s azokat 10 százalék dij levonása 
mellett azonnal leszámolja. Informatiókat 
a legmeg bizható du an szerez be. Bővebbet 
az irodában Csapó u. 12.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Rácz Kárólv zenekara 
játszik.

ÜGYLET.

A noegyiet szövcipariianmühelye. A
debreceni jótékony nőegylet által fentar- 
tott és vezetett szövőipariinühely a leg­
szebb eredménynyel doldozik e célra ala­
kított helyiségben. A tanműhely növen­
dékei, kiket a nőegylet teljesen díjtalanul 
oktat a szövés tudományára, eddig is 
igen szép munkákat készítettek. Egy­
másután érkeznek a megrendelések, me­
lyek eddig az 1000 métert meghaladták. 
Készülnek itt abroszok, mindennemű 
asztalnemüek és ágy huzatok, remek férfi 
mellényszövetek, kredenc és konyharu­
hák, függönyszövetek, mind remek kivi­
telben és olcsó árban. A mai meglevő 
kész munkákat a nőegylet a napokban, 
küldi fel a késmárki m. kir. állami szö­
vőipari szakiskolába kikészítés végett, 
honnan visszaküldve a megrendelőknek 
nyomban elküldetnek. A nőegylet látva 
a nagyfokú érdeklődést folyamodott as 
ezen tanműhelyt eddig is támogató ke­
reskedelmi kormányhoz egy-egy szolima, 
szálánoi zsebkendő és kockázott munká­
kat előállító szövőszékért. Ez által azt 
akarja elemi, — hogy az intelligens úr­
asszonyok és urleánvok is elsajátít­
hassák ezon szép, hasznos és kelle­
mes szórakozást nyújtó foglalkozást. — 
A kérvény ma ment fel a miniszterhez és 
a nőogylet biztosra veszi, hogy a keres­
kedelmi kormány méltányolni fogja a
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nőegyletnck a hazaiipar és különösen a 
szegényebb néposztály kereset forrásának 
megnyitását célzó törekvését. Azoknak, 
kik még nem látták a szövőszékek mun­
káját, ajánljuk megtekintésre a jótékony 
nőegylet szövőipari tanműhelyét. Az 
üzem vasárnap kivételével naponkint 
7—12-ig és délután 2—6-ig megtekint­
hető. Ugyanitt .a kész munkák is lát­
hatók.

figyelmeztetik a letartóztatás

A Dienes-ügyhöz.
Budapest, augusztus S.Rudnay Béla 

főkapitány ma a rendőri sajtóiroda utján 
a kővel kérő nyilatkozatot adta ki :

A Pesti Hírlap ma reggeli számá­
ban a Dienes-féle ügygyei kapcsolatban 
a főkapitányra vonatkozólag több valót­
lanságot közöl. Ezzel szemben ".

1. Valótlan, hogy gróf Szápáry 
László Dienest zsarolás miatt feljelentette 
volna. Ezen tanács különben a törvény­
nek megfelelő.

2. Valótlan, hogy Szápáry László 
gróf a főkapitány előtt Dienes vissza­
térésének megakadályozását illetőleg bár­
miféle óbajt lejezett volna ki.

3. Valótlan, hogy a főkapitány 
vagy valamely közege akár közvetlenül, 
akár közvetve Dienes menekülését elő­
mozdította,

4. Hogy a főkapitány július 29-én 
délután érintkezett volna, igaz, hogy 
július hó 30 án a főkapitány igenis ba­
ráti látogatást tett grót Szápáry László­
nál és miután rokonai rém voltak Bu­
dapesten és izgatott kedély állapotában 
jól esett neki, sőt neki nincs oka tit­
kolni emberi és baráti érzelmeit.

5. Dienes menekülését illetőleg ezt 
is kijelenti a főkapitány, hogy minden 
tőle telhetőt elköveti, hogy letartóztattas- 
sák és ez sikerül, ha Dienest erre Julius 

31-én délután 3 órakor barátai őt Buda-

pestről nem
veszélyére. , ,

Ezen figyelmeztetés tehát meg előbb 
történt, mielőbb a rendőrségnek joga 
lett volna a letartóztatás iránt intéz­
kedni.

A pápa válastzás.
Róma, aug. 2. A Péter tér igen 

élénk. Az elterjedt híresztelésekkel szem­
ben Langcnieux bíboros jó egészségben 
van. A Voce della Verita ^szerint jelen­
tékeny összegek érkeztek XH1. Leo fel­
állítandó szobrának céljaira.

Róma, aug. 2. Ma délelőtt 11 óra 
20 perckor láttak először füstöt a Sixtus 
kápolna tetejéről felszállani. — Ezután
másodszor is láttak füstöt, ami arra
mutat, hogy 
került a sor.

mar szőkébb választásra

A spanyol király látogatáson.
Madrid, aug. 2. Hir szerint a kiráily 

Spanyolország kúnböző tájékainak, me­
lyeket még nem ismer, megtekintése után 
külföldre utazik néhány uralkodó meglá­
togatása végett.

i zii lévén szokva a belleí'ontainei gyere- 
kék tiszteletteljes csodálatához, ez a le- 

í alaesonyitás sajgó sebet ütött rajta.
I Pajtásai eddig csak a megfigyelésre 
I szorítkoztak és az ebédidőt arra használ- 
• ták fel, hogy információkat szerezzenek 

róla.
Az egyik tanuló, a kinek szülei a 

Malpertuis-kastély szomszédságában levő 
faluban laktak meg is adta nekik a bő­
vebb felvilágosítást.

Szerinte Louössarték makacs roya­
listák lévén visszasiraták a régi kormány­
formát. és titokban folyton konspirálták 
hogy V. Henriket visszlielyezzék a trón­
jára: a mellett gőgösek, és mint a páva 
pedig nincs is mire mert nagyon fösvényen 
élnek és az asszony apja közönséges 
üveggyáros . . .

(Folyt, köv.)

Begénycsarnok,

& tejteetvésr.
M ásodik rész.
(Folytatás.)

Hajdanában a maga nemes ősei az­
zal dicsekedtek, hogy nem tudnak írni.

Maga, úgy látszik, híven az ő nyo­
mukban akar haladni . . .

Maga lesz az utolsó az osztályban.
Mehet a helyére 1
A fiuk a derekukat fogták nevet­

ekben
Savinien pedig borzasztóan megszé­

gyenülve húzódott meg n pad végén.
Szomszédjainak elfojtott gúnykacaja 

úgy hasegata a lelkét! mind megannyi 
késszurás.

Lealacsonyítva érezte magát és hoz-

OBIÁSIKINE1AT0GBAPH.
Debi'eczBii — Vásáriéi1.

A nagyhőség miatt mindennap 
7 órakor kezdődik a műsort 

Mai műsor:
1. Egy búr kém kivégzése
2. Átváltozó táncos
3. Fin uszoda
4. Egy vonat megérkezése
5. Látogatás Mefistónál
6. Caglicstro varázsfűkor (szín)
7. A nő hatalma 
H. A makrancos ló
i). Karácsonyi álom, 20 képben 

200 méter hosszö
10. Bicikli verseny Becs és Ber­

lin közt
11. Nyugtalan éj
12. Fegv verfogás
13 llaic a polos Iákkal 
14. Sirás és nevetés.
A rí. 6. közönség szives páitfo 

gását kéri;
N arten György.

Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanynviz.
“TK’irrwv. • /.

kiváló köptető és étvágyemelő szer.
Javasolva:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
tüdőtubernilosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam hurutos bántalmairál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom esuznál.

Kapható:
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Minden gyógyszertárban, drogueriábun és 
füszerkereskedésben .
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Debrecen, nyomatott László Józaeí könyvnyomdájában


